

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 48 (11590)

Среда, 11 марта 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

БИБЛИОТЕКАРЬ—ПРОПАГАНДИСТ, ВОСПИТАТЕЛЬ

«Мы располагаем большими материальными и духовными возможностями для все более полного развития личности и будем наращивать их впредь. Но важно вместе с тем, чтобы каждый человек умел ими разумно пользоваться. А это, в конечном счете, зависит от того, каковы интересы, потребности личности. Вот почему в их активном, целенаправленном формировании наша партия видит одну из важных задач социальной политики», — сказал на XXVI съезде Коммунистической партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Одним из звеньев системы коммунистического воспитания советского человека является библиотека. Она так органично вошла в нашу жизнь, что мы порой не замечаем, как велико ее значение. Для труда, учебы, отдыха нам нужна книга — советчик и друг. И мы отправляемся в хранилища человеческих знаний. В Первоуральске их — 92. Здесь сосредоточено 757 тысяч экземпляров книг — целое книжное море, которое ежегодно увеличивается в среднем на 12 тысяч экземпляров. Да, тут уж никак не обойтись без квалифицированного библиотекаря, который, как лодман, выведет вас к цели.

Экскурсия... в библиотеку! Не удивляйтесь, ведь несмотря на кажущуюся доступность, библиотека хранит немало тайн, познакомившись с которыми, читатель непременно будет заходить сюда почаще. Прочитать новую интересную книгу? Да. Но это не все. Читателю будет интересно узнать новые тайны хранилища, особенно если читатель любознателен.

В июне прошлого года в центральной городской библиотеке открылся отдел для юношества, которым стала руководить Г. А. Усольцева. Она с коллегами и придумала экскурсии школьников — старшеклассников в библиотеку. Не хватает читателей? Наоборот. Недаром существовавший прежде юношеский абонемент пришлось расширить в отдел. Просто библиотекари здесь в каждое дело не могут не внести элемент творчества. Только за последние восемь месяцев работники библиотеки провели более 20 мероприятий по профориентации, эстетическому и правовому воспитанию подростков, пригласив для этого мастера производственного обучения торгового училища Э. Х. Шмидт, юриста Коуровского леспромпхоза Т. П. Елманову, технолога молокозавода Т. В. Балашову, лектора общества «Знание» В. С. Соколова и других интересных людей.

Г. А. Усольцева и ее коллеги доказывают, что они активные пропагандисты книги и, что самое главное, воспитатели молодого поколения. Поэтому и ходят в числе победителей социосоревнования библиотек города за 1980 год, которое проходило под девизом «За лучшую постановку библиотечного обслуживания населения».

К сожалению, не все идут в ногу с передовиками. Слабо ведут пропагандистскую и воспитательную работу профсоюзные библиотеки завода по ремонту горного оборудования, рудоуправления, Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, Северская поселковая, сельские библиотеки в Решетах и Крылосово. В чем же дело? Негде применить знания? Вряд ли. Возьмем для примера равные им библиотеки.

В поселке огнеупорщиков есть библиотека комитета профсоюза динасового завода. Штат ее невелик: заведующая В. Ф. Бояркина и ее помощница Т. И. Вилисова. Они с первых дней года следуют теме «Рабочий — главный герой». В заводоуправлении и первом цехе предприятия они провели обзор художественных произведений о рабочем классе, созданных нашими современниками. Сейчас готовятся к читательской конференции по роману Александра Плетнева «Шахта». Верится, что разговор с читателями будет интересным, поучительным, ведь библиотекари выбрали произведение, автор которого является лауреатом Всесоюзного конкурса им. Н. Островского, обладателем первой премии ВЦСПС и Союза писателей СССР за лучшее произведение о современном рабочем классе.

В Новоалексеевке ценят и уважают заведующую сельской библиотекой З. С. Ганову. Она — частый гость на ферме, в бригадах полеводоов: знает, что у тружеников совхоза свободного времени мало, и несет им книги. Знак победителя социосоревнования 1980 года вручен ей по праву.

Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года, принятые на XXVI съезде КПСС, предусматривают меры по улучшению работы культурно-просветительных учреждений, расширению их сети, повышению их роли в деле воспитания. Библиотечные работники должны использовать самые эффективные формы пропагандистской и воспитательной работы, широко пропагандировать решения XXVI съезда КПСС.



*Фоторепортаж

«Родной цех, родной завод...» Эти понятия становятся весомыми и значимыми только тогда, когда человек посвящает любимому делу все свои помыслы, знания, опыт. Эти понятия неразрывны с рабочей судьбой многих тружеников десятого цеха Новотрубного завода. По комсомольской путевке пришли они на строительство нового волоочильного цеха предприятия. Сначала осваивали профессии строительные, потом — рабочие. Николай Владимирович Стулин (на нижнем снимке) — из их числа. С первых дней строительства цеха работает он здесь. Принимал участие в монтаже газопечного оборудования и пусконаладочных работах. А потом и сам начал обслуживать его. Николай Владимирович — термист. Бригада, в которой он трудится, носит высокое звание «Коллектив имени 60-летия ВЛКСМ». И это обязывает работать всех членов бригады творчески и с энтузиазмом. «Здесь производится продукция со Знаком качества» — этот небольшой транспарант, который висит на участке, тоже обязывает. Николай Владимирович и его товарищи прекрасно понимают это и не сдают позиций в социалистическом соревновании.

Принципы такого отношения к своему делу характерны, пожалуй, для всего коллектива десятого цеха. И невзначай, на каком участке работает человек, какой считается его профессия — основной или вспомогательной, каждый чувствует свою причастность к общим делам и работам. Дежурный электромонтер заготовительного отделения Валерий Викторович Пашков (на снимке сверху) прекрасно понимает, что от того, насколько аккуратно и ответственно он будет выполнять свои обязанности, зависит ритмичность работы всего отделения. Результат его отношения к делу очевиден — простои из-за неисправности электрооборудования сведены к нулю.

Фото А. Кадочникова.



САН-ФРАНЦИСКО. На военных базах Калифорнии и Аризоны начались пятнадцатые маневры по отработке «стратегической мобильности» 7-й десантной бригады морской пехоты, ключевого элемента американских «сил быстрого развертывания». Очередные учения морской пехоты носят провокационный характер. Не случайно представитель базы морской пехоты в Твентинайн-Палм многозначительно заявил журналистам, что, хотя маневры планировались заранее, они «совпадают» с событиями в Сальвадоре.



ОТВЕТ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ НА РЕШЕНИЯ ПАРТИИ — УДАРНЫЙ ТРУД!

■ ВЕСТИ С НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ПРИМЕР ПРАВОФЛАНГОВЫХ СООБЩАЕТ РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ

Весь коллектив одиннадцатого цеха филиала Новотрубного завода с воодушевлением воспринял Основные направления социального и экономического развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года, принятые XXVI съездом КПСС. Трубоэлектросварщики решили ударным трудом ответить на планы партии и работать в одиннадцатой пятилетке еще более эффективно и качественно. Равнение держат, как всегда, на правофланговых социалистического соревнования.

А ими по итогам прошлого месяца признаны бригады Б. В. Шахмаева и А. В. Голубева. Коллектив Б. В. Шахмаева — лучший в цехе по качеству: потери от брака в этой бригаде составили всего одну сотую процента. Выпуск сверхплановой продукции, а трубоэлектросварщики выдали с начала года уже 112 тысяч метров труб дополнительно к заданию, ее отличное качество позволили бригаде Б. В. Шахмаева внести на лицевой счет экономии 533 рубля.

Коллектив, возглавляемый А. В. Голубевым, за два месяца выпустил сверх плана более ста тысяч метров труб и 99,98 процента всей продукции одал первым сортом. Залог успешной работы — заинтересованность.

Т. ЧИКИНОВА,
руководитель рабкоровского поста.

Вклад птичников

На XXVI съезде КПСС подчеркнута необходимость поднять производство тех видов сельскохозяйственной продукции, нехватка которых еще ощущается. Труженики птицефабрики вносят свой вклад в решение этой задачи.

За два месяца государство продано 260,6 тонны птичьего мяса, на 33 тонны больше плана. По производству яиц уверенные позиции удерживают птичники из четвертой бригады В. Я. Бусыгина. В январе-феврале они получили их 3,7 миллиона — больше планируемого.

Н. САБАНОВА, экономист.

На один наряд

Три коллектива Коуровского леспромпхоза занесены в Книгу Почета и Книгу трудовой славы объединения Свердловского и обкома профсоюза работников лесной и бумажной промышленности по итогам ударной вахты в честь XXVI съезда КПСС.

Слаженность, взаимовыручка позволили добиться этого почетного права бригадам на подготовке заготовок для реечного шитового пола Г. И. Мичуровой и на производстве этой продукции А. П. Лебедевой.

В их числе и укрупненная бригада разделочников древесины Н. Х. Хазеева. Коллектив, обслуживая в три смены полуавтоматическую линию разделки, работает на один наряд. За счет совмещения профессий, уплотнения рабочего дня труженики довели выработку механизмов на каждую машиносмену до 175 кубометров древесины, на 54 кубометра больше нормы.

Г. ПЕТУХОВ,
начальник отдела организации труда
и заработной платы

НЬЮ-ЙОРК. Демонстрацию протеста против вмешательства США в Сальвадоре провели студенты Хартфордского университета в городе Фармингтоне (штат Коннектикут). Демонстранты потребовали прекращения американской помощи антинародному сальвадорскому режиму.

БОНН. Массовые выступления бездомных прошли в различных городах ФРГ. Против них были брошены отряды полиции, среди демонстрантов произведены аресты. В Кельне задержано около 30 человек, которые принимали участие в марше протеста против решения властей привлечь к судебной ответственности более 140 бездомных. Столкновения с полицией произошли в городе Фрейбург. В Касселе доведенные до отчаяния бездомные заняли несколько домов.

(ТАСС)

Объявлен месячник

Свердловский областной комитет ВЛКСМ объявил месячник по пропаганде материалов XXVI съезда партии в молодежных аудиториях. Активно включились в него лекторы городской организации общества «Знание», комсомольские работники. Например, на семинаре комсомольского актива Новотрубного завода выступил второй секретарь горкома ВЛКСМ Сергей Секачев. Для юношей и девушек, живущих в общежитиях, планируется провести тематические устные журналы, диспуты. В молодежных коллективах будут организованы общественно-политические чтения по Отчетному докладу Центрального Комитета партии XXVI съезду КПСС и Основным направлениям.

О. ДМИТРИЕВА.

По две нормы

На швейной фабрике состоялся комсомольско-молодежный субботник на рабочих местах. Более ста человек приняли в нем участие. Комсомолки Ольга Ахкамова, Светлана Фадеева за смену выполнили по две нормы. Многие швей также сдали дополнительную продукцию. Заработано 240 рублей. Деньги перечислены в фонд стран, борющихся за свою независимость.

Р. ПАВЛОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Пример секретаря

Второй год Лев Соколкин, мастер шламowego хозяйства очистных сооружений, возглавляет комсомольскую организацию цеха пароснабжения, одну из лучших на хромпиковом заводе. Все члены ВЛКСМ учатся в системе политического образования. Пропуски, неподготовленность к занятиям сразу же станосятся предметом коллективного обсуждения. Комсомолы участвуют в спортивных состязаниях, самодеятельности. В предсезонном соревновании организация одержала первенство и награждена Почетной грамотой. В этом есть заслуга ее секретаря. Недавно товарищи поздравили Л. Соколкина с памятным событием. Он стал кандидатом в члены КПСС.

С. МАЛМЫГИНА,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ хромпикового завода.

Умеем отдыхать

В субботу коллектив объединения Первоуральск-швейбыт будет отмечать профессиональный праздник — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Комитет комсомола отвечает за развлекательную программу. Решено устроить выставку поделок. Наша молодежь примет в ней самое активное участие. Светлана Портнова, например, из обрезков ткани сшила пинетки, Светлана Вахонина вышила полотенце. Готовим небольшой концерт художественной самодеятельности. Конкурсы, викторины — тоже за нами.

О. ШЕСТАКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ объединения Первоуральскшвейбыт.

Долгое время работа специализированного управления треста Уралтяжтрубстрой была притчей во языцех. Не выполнялись производственные планы, коллектив сдерживал работы других управлений, многое на участках не доводило до конца, а потом вынужден был переделывать или даже начинать все сначала, потому что земляные работы, как известно, быстро сводятся к нулю.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**ГАРАНТИЯ
УСПЕХА**

Нынче на собрании партийно-хозяйственного актива управляющий трестом В. И. Сабанов отметил, что коллектив специализированного управления сдал своевременно все пусковые объекты 1980 года, справился с заданиями по росту производительности труда и реализации выполненных работ. В основе начавшегося подъема — прежде всего усиление работы с людьми, повышение авангардной роли партийной организации.

Общие успехи состоят из отношения к делу каждого, — говорит секретарь партбюро Владимир Геннадьевич Волков. — Партийная организация вместе с руководителями ведет сейчас воспитательную работу именно в этом направлении.

В третий понедельник каждого месяца начальник управления Николай Федорович Лыжин проводит идеологическую оперативку. Начальники участков, мастера отчитываются о воспитательной работе. Такой контроль и помощь, советы командирам производства подняли ответственность, производственную дисциплину людей. Оживилась деятельность противоалкогольной комиссии, которой руководит Р. В. Шмидт. В прошлом году дважды собирался координационный совет, на котором обсуждалась эффективность работы общественных органов в борьбе за укрепление трудовой дисциплины.

Коммунисты находят пути повышения ответственности начальников участков, мастеров за соблюдение распорядка рабочего дня. Было замечено, что после выдачи зарплаты некоторые строители выходили на объекты нетрезвыми, а иные руководители это скрывали. Но поступательство равнозначно преступлению. Теперь на второй, третий день после полочки на участках организуются перекрестные проверки: на второй участок идут руководители первого или третьего и наоборот.

Любители выпить, прогулять день-другой приглашаются на беседу к начальнику управления, секретарю партбюро, председателю стройкома профсоюзом. Бывает, что не однажды. Вот, к примеру, трубоукладчик Катугин и тракторист Арапов. Разговор с

ними, вера, что они могут одолеть тягу к спиртному, привели к тому, что эти рабочие решили лечиться. А трубоукладчик Нургалиев дал слово соблюдать трудовую дисциплину и держит его.

Справедливо сказал секретарь партбюро, что не во всем добились успеха. Нерегулярно проводят беседы агитаторы, а состав политинформаторов только в конце прошлого го-

да пересмотрен. Еще недостаточно действенно борется за укрепление трудовой дисциплины группа народного контроля. Наглядная агитация и стенная газета не подключены к борьбе с нарушителями. Но то, что уже проводится, почти в три раза уменьшило потери рабочего времени: в 1979 году прогулы в управлении составили 448 дней, а в прошлом — 168.

— Сдвиги есть, — говорит Николай Федорович Лыжин, — но для воспитания у рабочих сознательного отношения к труду надо сделать очень многое. И прежде всего укрепить в каждом чувство личной ответственности за выполнение производственных планов и социальных обязательств. Многие зависят от руководителей участков. Сейчас из четырех начальников участков трое — коммунисты.

Укрепление линейных инженерно-технических кадров сыграло немалую роль в улучшении организации труда. Прекращена практика, когда работы начинались на многих объектах и не доводились на некоторых до конца. Сейчас работают так: начали — сдали. Сократились недоделки, брак, переделки и т. д. Руководители управления, партбюро смотрят на подготовку рабочих таких специальностей, как трубоукладчики, дорожные рабочие, монтеры пути, заинтересованно. Они поставили перед руководителями треста Уралтяжтрубстрой вопрос о создании в профтехучилищах групп по подготовке рабочих этих профессий. На партийные собрания выносятся острые производственные вопросы, готовятся собрания тщательно, чтобы отдача была наибольшей.

Коллектив управления — на подъеме. Предсезонские обязательства выполнены, а комплексно-механизированной бригаде Виктора Сергеевича Мамасова присвоено почетное звание «Бригада имени XXVI съезда КПСС». Руководители управления, партийное бюро правильно считают, что главное сейчас — усиление воспитательной работы. Тогда и трудовые успехи будут обеспечены.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ,
нештатный корреспондент.

**ПОСЛЕ КРИТИКИ
«НЕДОДЕЛКИ
НА ЛИЦО»**

Так называлось пись-

мо читательницы Р. Филинковой, опубликованное 4 февраля в газете № 23. Она пишет: «Два месяца назад мы переехали в новый дом № 19 по улице Комсомольской. Все хорошо, огорчило лишь одно: ни од-

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС В ЖИЗНИ
**СОВЕТСКАЯ ЭКОНОМИКА:
устойчивое, поступательное развитие**

В докладе на XXVI съезде КПСС Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов подчеркнул, что на ближайшее пятилетие намечены устойчивые, стабильные темпы экономического развития. Советская экономика продолжает уверенное движение по восходящей линии, обеспечивая неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

Итоги развития народного хозяйства СССР за семидесятилетие, как отмечалось на XXVI съезде КПСС, убедительно подтверждают правильность экономической стратегии партии. За одно десятилетие в стране создан новый промышленно-производственный потенциал, равный тому, который мы накопили более чем за полвека — с 1917 по 1970 год.

В то время как советская экономика неуклонно росла, Соединенные Штаты и другие ведущие капиталистические страны трижды за последние десять лет пережили кризисное падение производства. Этот фактор нашел свое наглядное отражение в общих темпах экономического развития. За семидесятилетие национальный доход СССР вырос на 55 процентов, а в США — только на 33 процента, промышленная продукция СССР — на 78 процентов, а в США — лишь на 41 процент.

Семидесятилетие были периодом устойчивого роста тяжелой промышленности СССР. Выпуск средств производства вырос в таких же масштабах, как за

предыдущие двадцать лет. В два раза по сравнению с шестидесятью годами возросло производство электроэнергии, в 2,7 раза — продукция машиностроения, в 10 раз — средств вычислительной техники. Высокими темпами развивалось также и производство потребительских товаров, за семидесятилетие оно почти удвоилось. Значительно продвинулось вперед социалистическое сельское хозяйство. Среднегодовое производство зерна только за истекшее пятилетие возросло на 23 миллиона тонн и впервые составило 205 миллионов тонн.

Конечно, у нас есть определенные трудности, нерешенные проблемы. На съезде отмечалось, что не все отрасли и предприятия выполнили свои планы, в народном хозяйстве есть еще узкие места и диспропорции.

И тем не менее в восьмидесятилетие советская экономика вступает, обладая могучим экономическим и научно-техническим потенциалом, многомиллионной армией квалифицированных рабочих и специалистов. Это определяет возможности устойчивого, поступательного развития народного хозяйства и на этой основе дальнейшего повышения благосостояния советских людей. В соответствии с имеющимися расчетами, национальный доход СССР должен быть увеличен к 1990 году минимум в 1,4 раза.

Определяя конкретные показатели развития народного хозяйства в одина-

дцатой пятилетке, экономисты имеют в виду и те факторы, которые усложняют развитие. Это — сокращение прироста трудовых ресурсов, увеличение затрат в связи с освоением Востока и Севера, неизбежный рост расходов на охрану окружающей среды и ряд других. С учетом конкретных условий, в которых будет развиваться наша страна, на ближайшее пятилетие национальный доход планируется увеличить на 18 — 20 процентов, продукцию промышленности — на 26 — 28 процентов, сельского хозяйства — на 12 — 14 процентов.

По сравнению с прошлым пятилетием промышленность в целом и особенно ее отрасли, производящие потребительские товары, будут развиваться более высокими темпами. Экономика будет не только полностью обеспечена собственными энергетическими ресурсами, но и будет часть их экспортировать. Темпы развития топливно-энергетического комплекса останутся высокими. Однако учитывая, что нефть самый ценный ресурс и необходимо экономить ее в интересах будущих поколений, прирост добычи этого топлива планируется относительно скромным. Зато добыча газа возрастет на 38 — 47 процентов.

Все это свидетельствует о дальнейшем уверенном прогрессе советской экономики.

Глеб СПИРИДОНОВ,
политический обозреватель АГН.



На рабфаке сейчас каникулы. Позади зимняя сессия, первая в жизни и, пожалуй, самая трудная. Успешно сдали экзамены староста группы Александр Ворошилов, Елена Гущина, Валерий Ездаков, Сергей Козмонов, Владимир Сапожников. «Отлично» получили по физике Елена Мелкозерова и Наталья Шарова.

16 марта вновь начнутся занятия, а там не за горами и выпускные экзамены, которые станут одновременно вступительными.

На снимке: первый экзамен.

Фото А. Никулина.

ну программу телевизионно не принимали». Новоселы обошли многие инстанции: домоуправление, управление жилищно-коммунального хозяйства, завод по ремонту радиотелеоборудования, но безрезульт-

тно. Оказалось, что дом принят в эксплуатацию с недоделками, которые подрядчики не торопятся устранить. Зам. директора Новотрубного завода В. П. Федоров сообщил, что после неоднократных

требований участок треста Промсвязьмонтаж устранил недоделки. Телевизионные антенны приняты в эксплуатацию и переданы заводу по ремонту радиотелеоборудования для обслуживания.

О р д е н з а т р у д

Шел четвертый час смены, когда к электросварщику Владимиру Александровичу Багаеву подошла Kranовица Римма Попова.

— Владимир Александрович, завалить нас деталями решили?

— А что, Римма, предлагаешь на обед пойти?

— Через пять минут вас будет чествовать вся наша комплексная бригада. А в связи с чем — узнаете.

В дверь стали чаще заглядывать сварщики котельно-сварочного участка, рабочие из соседних бригад второго формовочного цеха завода железобетонных изделий и конструкций.

В тот день узнал В. А. Багаев о том, что Указом Президиума Верховного Совета СССР он награжден орденом «Знак Почета» за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки, которую передовой сварщик выполнил на полтора года раньше.

После собрания я познакомился с рабочим. Высокий, приятной внешности, немногословен.

— Стать хорошим рабочим в сплоченном коллективе может и должен каждый из нас, — считает Владимир Александрович, — за двенадцать лет на заводе много видел я сварщиков. Были среди них и трудолюбивые, и те, кому лишь бы смену отбыть. Рабочему тоже талант нужен.

Короткий перерыв кончился. Через темное стекло маски сварщика мне открывается процесс сварки. Проходит несколько секунд, и готова еще одна закладная деталь для лестничных маршей новой серии 111-97, так необходимых сейчас монтажникам. Помнит об этом В. А. Багаев, потому ни на минуту не затухает перед ним послуханный огонек электро-сварки.

Обычно за двадцать ми-

нут до начала смены он уже готов к работе. По полочкам в шкафу аккуратно разложен инструмент. Когда понадобится складной метр, зубило или молоток, хозяин их отыщет немедленно. Пусть малая, но экономия рабочего времени, особенно если учесть, что из-за инструмента приходится отапливаться не один раз в смену.

Использование новаторского инструмента, прогрессивной технологии сварки, уплотнение рабочего времени позволили лучшему по профессии В. А. Багаеву достичь на старте одиннадцатой пятилетки рекордной выработки — 246 процентов за прошедший месяц. Многие дала школа новаторов производства, Владимир Александрович активно участвует в наставничестве. Рядом с ним трудится и его воспитанник Сергей Турывшев, совсем недавно сдавший на «хорошо» теорети-

ческие и практические экзамены.

Неделю назад В. А. Багаев, открыв почтовый ящик, вынул письмо. Обратный адрес на конверте — Байкало-Амурская магистраль.

— Володя Иванов написал. Не забыл подшерфный, благодарит за учебу. Варит уже и потолочные швы на монтаже, а ведь всего-то прошло три года. Растут ученики. Глядишь, мне что-то подсказал бы сейчас, — думает Багаев.

Заметил я, что чуткие стрелки манометров на багаевском полуавтомате подрагивают не на отметке «15», как обычно, а на «двадцатке». Значит, скорость сварки достигает 24 метров в час, чуть не вдвое выше обычного. Возрастает скорость — растет и опасность прожога. Надо быть уверенным в себе, чтобы взять такой режим. Требуется к тому же профилактический ремонт обо-

рудования, своевременная смазка и чистка всех узлов. Вот и приходит зачастую Владимир Александрович в цех пораньше.

— Владимир Александрович, на что обратили вы внимание в решениях XXVI съезда КПСС?

— На съезде подчеркнуто: общество может распределять лишь то, что произведено. Значит, чем выше результаты нашего труда, тем крепче мощь страны, выше жизненный уровень советских людей. Надо работать еще лучше, производительнее. Наиважнейшая задача коллектива нашего завода — освоение серии 111-97 в самые сжатые сроки.

Приближается конец смены. Владимир Александрович откинул защитный шлем, выключил подачу газа, электроэнергии. Готова конструкция. Завтра их будет еще больше.

А. ЧИКАНЦЕВ,
рабкор.

Конкурс продавцов

Конкурс на лучшего продавца культтоваров прошел в горпромторге. В нем приняли участие продавцы, которые стали победителями конкурсов, проводившихся в магазинах.

Участницам предстояло показать товар, помочь покупателю в его выборе, разрешить конфликтную ситуацию, быстро и правильно подсчитать стоимость покупок. Учитывалось также умение рекламировать товар, красиво оформить подарок.

Активное участие в конкурсе приняли и больнички. Остроумными лозунгами, аплудисментами поддерживали они участниц. Лучшим продавцом-консультантом признана Вера Бучнева из магазина № 35. Она награждена лентой «Победитель смотрок-конкурсов».

Т. СЮРДОНКИНА,

председатель совета молодых специалистов горпромторга.

Рисуют дети

В здании конторы треста столовых была организована выставка детских рисунков. Более 50 детей работников треста приняли в ней участие. Рисунки 17 из них признаны лучшими. Первое место присудили рисунку Юры Злоказова, второе — рисунку Андрея Сысова. Отменены работы Ларисы Паначевой, Яны Пестоловой, Юры Копылова, Саши Лачинина.

Детей пригласили во Дворец культуры строителей, где проходила конференция работников треста столовых, и там наградили памятными сувенирами.

Т. ПЛЕШКОВА,

председатель объединенного комитета профсоюза треста столовых.

Залог успеха

Сегодня магазин № 70 горпищеторга — один из самых популярных в городе. Его ежедневно посещает до пяти тысяч покупателей, большинство из них уходит с покупкой. Магазин работает по методу самообслуживания, использует многочисленные формы торговли. Коллектив практикует выезды с товарами на предприятия, в места отдыха трудящихся, проводит выставки, базары, готовит наборы по заявкам школ, детских садов.

Пятью года подряд ему присуждается звание «Коллектив коммунистического труда». Не один раз приезжали сюда представители торговых областей, чтобы перенять опыт.

Немалая заслуга в победах коллектива директора магазина Л. И. Ширяевой. С открытия магазина она бессменный руководитель. Умелый организатор, знающий специалист, Ширяева пользуется авторитетом. Ей присвоено звание заслуженного работника торговли РСФСР. Лидия Ивановна прислушивается к мнению продавцов, поощряет их инициативу.

С честью завершил пятилетку коллектив магазина, успешно справился и с предсезонскими обязательствами.

Л. ЧУСОВА,
начальник отдела кадров горпищеторга.

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

П Р О Б Л Е М Ы О С Т А Ю Т С Я

В технологическом потоке трубокатного производства особое место занимает отделка труб. От ритма работы участка отделки зависят планомерная загрузка других участков, выполнение плановых заданий по валу и номенклатуре.

Так, в трубокатном цехе № 5 в прямой зависимости от участка отделки стана «160» находятся участки по обработке и сдаче шарикоподшипниковых труб и холодного проката. Нет четкости в работе отделки — лихорадит и другие звенья: не хватает труб для обточки и заготовки для станов ХПТ. К сожалению, отсутствие ритма на участке отделки наблюдается часто. Не случайно в десятой пятилетке коллективу не удалось достичь намеченного рубежа — выпустить 115 тысяч тонн подшипниковых труб. Причин, конечно, много. И вот одна из них.

Двадцать девятый год проходит со дня пуска цеха. Многие изменилось за эти годы. Трубокатная установка, например, прошла все стадии совершенствования: механизацию, автоматизацию, реконструкцию. В управлении агрегатами применены совершеннейшая техника и аппаратура: адаптивная система следит за геометрией труб непосредственно в процессе проката, автоматизированная система управляет режимом нагрева металла в кольцевой печи. Комплекс усовершенствований позволил коллективу перекрестить проектную мощность прокатной установки более чем в полтора раза.

А как же участок отделки? По степени механизации и автоматизации трудоемких операций это звено в технологической цепи отстает. Хотя, конечно, и в отделочное оборудование внесено немало усовершенствований: обрезающие станки переведены на автоматический режим работы, что позволило одному резчику обслуживать два агрегата; работает рольганговая линия загрузки стан-

ков, установлены механические упоры для порезки труб. Все вроде бы идет в ногу с техническим прогрессом. Но...

Станки, на которых производится обрезка труб, морально устарели, работают с перебоями. Хронической стала неравномерная подача суппортов. Несколько часов уходит на замену шпинделей. И автоматика тоже не без изъянов. На устранение неисправностей уходит много времени. Нервничают рабочие и администрация, снижается выработка, не выполняются задания, происходит сбой в работе других отделов.

Перед ремонтным днем записывается столько срочных работ, что мастер по ремонту механического оборудования невольно хватается за голову. У него всего пять-шесть ремонтных и дежурных слесарей, а обслуживать приходится два отдела. Простое же станочного оборудования и без того много. Дело в том, что размеры обрабатываемых труб разные. При переходе с одного размера на другой резчик должен заменить шесть кулачков, вручную отрегулировать (поднять или опустить) дюнеты.

Отмечаю и такой немаловажный факт, как утечка масла. Вокруг станков всегда лужи. Не спасают от этого и прямики, специально сделанные для сбора масла. Оно течет через износившиеся уплотнения и соединения. Все указывает на то, что пора вплотную заняться заменой отделочного оборудования.

На многих заводах уже давно с успехом применяются бесшпиндельные станки. Они производительнее, просты в обслуживании. Почему не поставить вопрос перед соответствующими организациями о выделении высокопроизводительных станков взамен существующих? Для обработки холоднокатанных труб и заготовки ХПТ они просто необходимы.

В 1973 году был реконструирован стан «160», а отделочное оборудование ос-

талось прежним, если не считать замену правильного стана более мощным. И на нем приходится обрабатывать «двосок» в 50 тысяч тонн, получаемых дополнительно от реконструированной прокатной установки.

Ресурс станка заложен конструкторами. Специалисты довольно точно подсказали «потолок» агрегата. Поэтому выжать из него больше невозможно. А спрос на трубы растет.

Пойти по пути увеличения скорости резания не удается. Не выдерживают резцы. Обработке подвергаются трубы с высоким пределом прочности, и повышение числа оборотов шпинделя ведет к нежелательному результату — горят резовые пластинки. Существующая на заводе лаборатория резания до сих пор не выдала ни одной рекомендации по повышению стойкости режущего инструмента, не предложила новые высокопрочные сплавы для пластинок.

Возникают серьезные опасения, что в одиннадцатой пятилетке положение едва ли улучшится, если оба участка отделки не будут модернизированы и оснащены высокопроизводительными станками.

В решениях XXVI съезда партии перед трубокатчиками страны ставится конкретная задача — ускоренно развивать производство подшипниковых труб. Чтобы заметно увеличить производство нужной для народного хозяйства продукции, необходимо уже сегодня проводить линию на техническое перевооружение отделки стана «160» и станов ХПТ «75-55».

Пора решительнее браться за реконструкцию и модернизацию участка отделки. Техническому руководству завода необходимо по-новому взглянуть на пятый цех, прислушаться и понять, как важно сейчас обновить это необходимое звено производства.

Ю. ДУНАЕВ,

начальник смены трубокатного цеха № 5 Новотрубного завода.



будни милиции

Случай на дороге

Автомобиль госавтоинспекции проезжал по проспекту Космонавтов, когда сядящий за рулем инспектор увидел движущийся навстречу «Москвич». По кромке дороги шли люди — только что окончилась смена на заводе.

«Не случилось бы что», — подумал инспектор. Когда до пешеходов осталось несколько метров, водитель «Москвича» резко повернул автомобиль прямо на них. Только по чистой случайности несчастье миновало: один из пешеходов успел выхватить женщину с ременьком почти из-под колес.

Развернув свой автомобиль, капитан милиции Сергей Иванович Бронников начал догонять нарушителя. В свете фар отчетливо виден номерной знак 63-44 СФЛ. Чтобы не создавать помех движению, инспектор включил сирену. Водитель «Москвича» увеличил скорость, выписывая по дороге зигзаги. Обгонять его в это время небезопасно.

Точно рассчитав, когда нарушитель окажется на подъеме, инспектор пошел на обгон. Двадцать минут продолжалось преследование.

— Когда я подошел к водителю, увидел, что он сильно пьян, — рассказывает Сергей Иванович. По рации на место происшествия была вызвана патрульная машина. Нарушителя доставили в медвытрезвитель. Им оказался В. В. Закамалдин, водитель автотранспортного цеха Новотрубного завода. Административная комиссия лишила его прав управления автомобилем на два года.

Завидным мужеством и хладнокровием обладают люди в милицейской форме,

порой проявляя настоящий героизм. Этими качествами обладает и старший инспектор дорожно-патрульной службы капитан милиции Сергей Иванович Бронников. Он наш земляк. Закончив семь классов, работал в вагонном депо станции Свердловск - Сортировочная. По вечерам в свободное время помогал рабочим милиции. После службы в армии вернулся на прежнее место работы. По вечерам вместе с инспектором ГАИ В. И. Водозовым дружинник Бронников следил за состоянием дороги на своем участке, за движением транспорта и пешеходов.

Нравились Сергею работа в милиции. Его направили в отделение ГАИ. Начал с рядового инспектора дорожного надзора. Сейчас он — заместитель командира взвода дорожно-патрульной службы. За безупречную службу награжден медалями и Почетными грамотами.

В городе все автолюбители и шоферы-профессионалы знают старшего инспектора ГАИ Бронникова. Уважают за принципиальность, хотя многие нарушители и недолюбливают за строгость, проявляют грубость или пытаются панибратски «договориться». С нарушителями Бронников непреклонен. Сколько на его счету предотвращенных аварий, спасенных жизней! Он тверд характером, верен служебному долгу, каждому своим поступком оправдывает звание отличника советской милиции.

В. САБЕНИН,
слушатель школы рабкоров.

На снимке: С. И. Бронников. Фото Е. Фролова.

ЗА РУЛЕМ «МОСКВИЧА»

Для Ольги Васильевны Партиной автомобиль не просто средство передвижения. Его кабина — ее рабочее место. Уже шестой год она после курсов работает водителем в пружовом автотранспортном предприятии.

Не так давно О. В. Партина водила пружовой автомобиль. Сейчас сменила его на легковой. Ее «москвич»-фургон обслуживает предприятия треста столовых. Не исключено, что в минувший праздник стол первоуральцев украсили изделия кулинаров, доставленные ею.

В. КРАВЧЕНКО,
экономист.

ПОДАРКИ-САМОДЕЛКИ

К Международному женскому дню дети работников треста Первоуральск-межрайгаз подготовили много поделок в подарок своим мамам. В красном уголке треста оформлен стенд, на котором выставлены очень интересные работы. Возраст участников выставки от шести до пятнадцати лет. Здесь и совшка из куска мыла, вырезанная шпателем, и аппликация из ткани и кружев, выполненные ученицами художественной школы Яной Полянской и Светой Перминовой, и яркие красочные рисунки Светы Симдяшкиной, Саши Нафикова и Ирины Смоленской, и сказочный корабль из соломки Валеры Курлова, и картинка на дереве Саши Курицына.

Все участники выставки получают подарки.

Л. КОЗИОНОВА,
зам. председателя
месткома профсоюза
треста.

УВЛЕЧЕНИЕ МОДЕЛЬЩИКА

В числе победителей соревнования в честь XXVI съезда КПСС в фасоннолитейном цехе Новотрубного завода и модельщик И. П. Головин. Коллектив, в котором он трудится, один из лучших, не раз переносил в трудовом соперничестве.

Рабочему поручают изготовлять сложные и ответственные модели отливок для трубопрокатных установок завода. К делу он подходит творчески. За активное участие в реконструкции стана «30-102» Иван Петрович в числе других новотрубников награжден орденом Трудовой Славы III степени.

У него мало свободного времени. И. П. Головин — профсоюзный активист, дружинник, наставник. Но помимо этого есть у рабочего увлечение, которому он отдает досуг, — инкрустация по дереву. Дома у него две работы, изготовленные им самим, — «Лето» и «Прощание с лебедями». Сейчас И. П. Головин работает над портретом Сергея Есенина. Такими разносторонними интересами одного из ударников коммунистического труда И. П. Головина.

М. СУДНИЦЫН,
слушатель школы
рабочих.

НЕ ЗА ГОРАМИ ЛЕТО

Весна стоит у порога. Приближается пора сбора и заготовки лекарственных растений. В прошедшем году план по заготовке лекарственных растений аптеками города выполнен на 155 процентов, при плане 2050 килограммов заготовлено 3195.

Огромный вклад в это полезное для советского здравоохранения дело вносят пионеры и школьники под руководством педагогов. Плановое задание, утвержденное школам города исполкомом горсовета на 1980 год, перевыполнено и составило 64 процента к общему плану.

В областном конкурсе по сбору лекарственных трав школа № 6 заняла второе место, школы № 1, 3, 21, — третьи места. Они награждены грамотами областного комитета ВЛКСМ и денежными премиями. Грамотами аптечного управления награждены школы № 4, 7. Отличившиеся ин-

дивидуальные сборщики, сдавшие наибольшее количество лекарственного сырья, награждены бесплатными путевками во Всесоюзные лагеря «Артек» и «Орленок». Это Татьяна Макаренко, ученица 5 «Б» класса школы № 6, Эльза Хабилбрахманова из 8 класса школы № 3. Многие школьники, принявшие активное участие в заготовке полезных растений, награждены памятными подарками и грамотами аптечного управления.

План заготовок 1981 года на 150 килограммов больше. Уральская погода очень капризна. Поэтому потребуются много усилий, чтобы план заготовок успешно выполнить. Больше надежды опять возлагаем на наших постоянных помощников — пионеров и школьников.

Н. БАРАБАНОВА,
заместитель заведующей
центральной
районной аптекой
№ 70.

ВАШЕ МНЕНИЕ?

19 июня городской газете «Под знаменем Ленина» исполнится 50 лет. Готовясь к этому событию, коллектив редакции стремится прежде всего расширить тематику, повысить качество публикуемых материалов, разнообразить формы работы с работниками и читателями. У газеты 29 тысяч подписчиков, а если учесть, что ее читает вся семья, круг читателей состоит практически из всех жителей города.

Редакция обращается к вам, товарищи, с просьбой принять участие в обсуждении вопросов, которые предлагает сегодняшняя анкета. Общественное мнение поможет журналистам сделать газету интереснее, насыщеннее, глубже поднимать проблемы, шире освещать городскую жизнь.

Анкета

1. Выписываете ли вы газету «Под знаменем Ленина»? С какого времени? Как регулярно ее читаете?
2. Что привлекает вас в газете:
 - а) оперативность в освещении событий;
 - б) пропаганда нового, передового;
 - в) последовательность в освещении какой-либо темы;
 - г) компетентность редакции в предмете выступлений;

- д) критические материалы;
- е) проблемный характер выступлений.
3. Какие материалы запомнились?
4. Обращаетесь ли вы к помощи газеты для устранения недостатков? Удовлетворены ли вы помощью?
5. Удовлетворены ли вы действительностью газетных выступлений?
6. Каковы, на ваш взгляд, недостатки у газеты:

- а) слабая осведомленность о происходящем;
- б) безадресная критика;
- в) недостаточная широкая тематика выступлений;
- г) бедность языка, ошибки.

7. Какая форма работы редакции с читателями вас удовлетворяет (пресс-конференции, общественная приемная и т. д.)?

8. Ваши предложения по улучшению содержания, оформления и полиграфического исполнения газеты [можно заполнить на отдельном листе].

9. Ваша должность, образование, партийность, возраст.

Ответы на вопросы анкеты присылайте до 30 апреля по адресу: 623100 г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40, редакция газеты «Под знаменем Ленина», отдел писем, с пометкой «Читательская анкета».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ПОЗДНИЕ СВИДАНИЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос». «ПОСЛЕДНЯЯ ОХОТА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Клуб филиала Новотрубного завода. «ЭКИПАЖ» (2 серия). Сеансы: 17, 20 час.
Клуб Трудоселка. «ВИКИНГИ». Сеансы: 18, 20 час.

С 23 марта демонстрируется новый цветной широкоформатный фильм в 2-х сериях киностудии «Мосфильм». Фильм, поставленный народным артистом СССР Евгением Матвеевым, посвящается самоотверженному труду советского народа в тылу во время Великой Отечественной войны.



ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ

С 10 марта открыта предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки. Справки по телефонам: 2-29-25 или 2-19-69.

Первоуральское профессиональное торгово-кулинарное училище 13 марта проводит день открытых дверей. Посетители увидят кабинеты, учебные комнаты в магазинах, выставки кондитерских и кулинарных изделий, познакомятся с учебно-воспитательным процессом, встретятся с ветеранами торговли и общественного питания, с выпускниками училища, получат консультации по профессиям, познакомятся с правилами приема в училище.

Училище приглашает учащихся 8—10 классов школ города и поселков на день открытых дверей.

Каждому автомобилисту необходим знак аварийной остановки — красный мигающий фонарь.

Товарищи покупатели! Импульсный фонарь «Сигнал» вы можете приобрести в секции «Хозяйственные товары» магазина № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 50). Фонарь имеет два света: постоянный белый при обслуживании автомобиля ночью и мигающий красный для подачи сигнала во время вынужденной остановки.

Паневежский завод гарантирует бесперебойную работу фонаря не менее 12 месяцев со дня покупки при условии правильной эксплуатации. Цена фонаря 4 рубля 90 копеек.

Электровулканизатор бытовой предусмотрен для ремонта в домашних условиях изделий, в том числе ездовых камер, с помощью материала, предназначенного для ремонта горячей вулканизацией.

Электровулканизатор не отличается сложностью конструкции, прост в обращении. Гарантийный срок службы — 12 месяцев. Цена 5 руб. 30 коп.

Первоуральский вечерний металлургический техникум объявляет прием слушателей на трехмесячные подготовительные курсы для поступления в техникум. Плата за весь срок обучения 15 рублей. Начало работы курсов 1 апреля. На курсах проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе. При поступлении необходимы заявление и документ о среднем образовании.

Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, ком. 11, с 10 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон 2-49-18.

КАКАЯ ОБУВЬ НУЖНА РЕБЕНКУ?

Любой родитель ответит: прочная, легкая, красивая. Именно такую обувь можно купить в магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24) на выставке-продаже детской кожаной обуви, которая проводится с 12 по 14 марта.

Уважаемые покупатели! Ваши отзывы и пожелания вы можете высказать 12 марта представителям базы «Ресобувторга» и фабрики «Уралобувь».

Посетите выставку!

Бюро по трудоустройству населения приглашает на постоянную работу мастера по БИП и автоматике, начальника охраны завода. Обращаться: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству населения.



ПЛАТОК С ХУДОЖЕСТВЕННОЙ РОСПИСЬЮ КРАСИВО ДОПОЛНЯЕТ И ОЖИВЛЯЕТ ЦВЕТОВУЮ ГАММУ ОДЕЖДЫ. ДАЖЕ СКРОМНОЕ ПЛАТЬЕ, ДОПОЛНЕННОЕ ПЛАТКОМ, СТАНОВИТСЯ НАРЯДНЕЕ.

Уважаемые женщины! Наступает весна, и платок просто необходим для вашего весеннего ансамбля. Магазин № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141) предлагает широкий выбор головных платков из натурального и искусственного шелка по цене от 4 до 13 рублей. Здесь же можно купить полушерстяную ткань «Лира» по цене 15 рублей Свердловского камвольного комбината.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ

Очередное занятие факультета народных контролеров состоится 12 марта в 16 час. в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Городской комитет народного контроля.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира на третьем этаже (32,5 кв. м) на две однокомнатные квартиры (можно одну комнату в квартире с соседями). Обращаться: ул. З. Космодемьянской, 17, кв. 24, после 17 часов.

Коллектив учителей средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование учителю Телятникову В. А. по поводу преждевременной смерти его матери

ТЕЛЯТНИКОВОЙ
Софьи Витальевны.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.